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( DÉCIMA QUINTA)
SESSÃO EXTRAORDINÁRIA,

DE 20 DE JUNHO DE 2017.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Está aberta a sessão.
Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.
Convido a Deputada Telma Rufino a secretariar os trabalhos da Mesa.
DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PPS. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, tão logo ocorreu a votação, eu pleiteei uma declaração de voto - não só
eu, como também o Deputado Chico Vigilante, o Deputado Wasny de Roure e vários
outros Deputados - e eu não tive a oportunidade de declarar o meu voto.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Vai declará-lo agora, Deputado
Raimundo Ribeiro. V.Exa. terá todo o tempo para declarar.

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO-Sim, mas a sessão já não foi encerrada?

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Foi encerrada. Todos solicitaram uso
da palavra. Está aberta a sessão extraordinária.

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO - Mas veja só: quando eu fiz o meu
pedido... Permita-me, Sr. Presidente. Aí é uma questão de limitação mesmo. Só para
que eu possa entender. Eu pedi para fazer uma declaração de voto na sessão
ordinária. Agora, V.Exa. encerrou a sessão ordinária, e estamos numa sessão
extraordinária. Então, eu vou fazer, na sessão extraordinária, uma declaração de
voto referente ao que aconteceu na sessão ordinária. É isso?

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não, senhor.
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Nós usamos da palavra aqui e esclarecemos todos os assuntos. Fizemos a
votação das emendas destacadas e vamos agora para a votação em segundo tumo.

Sr. Presidente, só para um
esclarecimento. Eu ainda não consegui entender como é que eu vou fazer uma
declaração de voto de uma votação que eu fiz na sessão ordinária, numa outra
sessão, extraordinária. Eu queria só uma resposta. Entenda minhas limitações para
entender as coisas e tudo, mas eu queria entender isso. Se tiver alguém que possa
me explicar, eu não tenho problema.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Perfeito, Deputado. V.Exa. tem

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO

razão.
DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO- Perfeito 0 que, Sr. Presidente?

Nós estamos na sessão
extraordinária. V.Exa. vai poder fazer a sua declaração de voto agora, no segundo
turno.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO - Isso eu sei, nós estamos numa sessão
extraordinária. Eu estou perguntando a V.Exa. como é que eu votei e pedi uma
declaração de voto numa sessão ordinária, que V.Exa. encerrou, e agora eu vou
fazer a declaração de voto numa sessão extraordinária que se iniciou.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Perfeito, é isso. Aí V.Exa. faz sua
declaração de voto na sessão extraordinária.

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO- É isso?
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - É ÍSSO.
DEPUTADA CELINA LEÃO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para

uma questão de ordem.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA CELINA LEÃO (PPS. Para uma questão de ordem. Sem revisão da

oradora.)- Sr. Presidente, a minha questão de ordem é em cima do artigo 201.
O artigo 201 fala o seguinte: "Concluída a votação, as propostas de emenda

à Lei Orgânica e os seus projetos serão encaminhados para a elaboração".
O art. Io fala da redação do vencido, se aprovado em primeiro turno. Nós

tivemos uma redação do vencido. Então, eu gostaria de chamar este art. 201, § Io.
O art. 202 também faia que a redação final é parte integrante do turno em

que se concluirá a apreciação da matéria. O art. Io fala nas propostas de emenda à
Lei Orgânica do Distrito Federal e nos projetos em segundo turno. Como esse projeto
foi aprovado e houve muitas emendas, o interstício não pode ser dispensado nem ser
dada como lida e aprovada a redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Perfeito. Houve um requerimento
apresentado por vários Deputados da Mesa, Deputada Celina Leão, que requer a
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dispensa da publicação, para votação imediata da redação final que nós vamos votar.
Esse é o processo, está aqui, foi apresentado por vários Deputados, é regimental e
nós vamos votar o requerimento.

DEPUTADA CELINA LEÃO - Sr. Presidente, então, só para eu entender, os
colegas estão querendo passar por cima do Regimento para votar esse requerimento
especificamente e dispensar o interstício?

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não. Veja aqui: art. 135, inciso II,
alínea c, art. 145, inciso XV, e art. 167, do Regimento Interno da Câmara Legislativa.

É regimental, Deputada Celina Leão.
DEPUTADO WELLINGTON LUIZ - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, no nosso caso aqui, não há acordo para dispensa do interstício e muito
menos para dar como lida e aprovada a redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Por isso que a gente vai fazer a
deliberação aqui. Vai ser submetido a plenário agora.

DEPUTADA CELINA LEÃO - Deputado, só para V.Exa. citar de novo os
artigos...

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Perfeito. Art. 135, inciso II, alínea c,
art. 145, inciso XV, e art. 167, do Regimento Interno.

DEPUTADO RICARDO VALE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Sem revisão do orador.) - Pela bancada do

PT aqui,não há acordo.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Vou colocar em votação o

requerimento.
Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n°, de autoria de

vários Deputados, que "requer a dispensa da publicação para votação imediata da
redação final".

Em discussão o requerimento. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
DEPUTADO DELMASSO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para

encaminhar a votação.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO DELMASSO (PTN. Para encaminhar a votação. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, a orientação sobre a dispensa de interstício é para que se
vote "sim".

DEPUTADA CELINA LEÃO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA CELINA LEÃO (PPS. Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente,

peço que seja feita a votação nominal.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato a solicitação de V.Exa.
Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o requerimento; os que

votarem "não" estarão rejeitando-o.
Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 14 votos favoráveis e 7 votos contrários. Houve 3 ausências.

Está aprovado em primeiro turno.
A matéria segue a tramitação regimental.
Item extrapauta:
Discussão e votação, em 2o turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei

n° 1.486, de 2017, de autoria do Poder Executivo, que "autoriza o Poder Executivo a
instituir o Instituto Hospital de Base do Distrito Federal - IHBDF e dá outras
providências".

Aprovado em primeiro turno.
Em discussão.
Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, quero, mais uma vez, chamar a atenção
desta Casa, Deputado Wasny de Roure, para a aprovação desse instituto.

Nós temos hoje, dirigindo o Fundo de Saúde do Distrito Federal, uma equipe
que tem um coronel. Mas é um coronel, mesmo, de patente, que não obedece nem
ao Governador. O Governador me deu a palavra de que atrasaram o pagamento dos
trabalhadores de limpeza dos hospitais, atrasaram o pagamento do salário dos
vigilantes, mesmo com o dinheiro existindo, Deputado Rafael Prudente - foi
flexibilizado por nós, foi uma luta nossa o dinheiro do Fundo de Saúde. O coronel
não pagou e não aconteceu nada com ele! Os vigilantes esperaram, Deputado Chico
Leite, até o dia 16 para receberem o salário. Os trabalhadores da limpeza só
receberam ontem.

Portanto, é esse mesmo fundo de saúde, tocado por esse coronel, que vai
liberar o recurso para o pagamento do instituto. Eu quero ver, Deputada Luzia de
Paula, na hora em que não pagarem ao instituto. A população de Brasília não vai ter
atendimento médico, não, porque hoje, esses servidores que estão aqui na galeria,
que são trabalhadores, que dedicam a vida ao Hospital de Base - haja o que houver,
eles estarão lá, trabalhando receberam um calote do governo, que não deu o
reajuste. E eles continuam trabalhando. Tem servidor, Deputado Wasny de Roure,
que está fazendo vaquinha para comprar luva, para comprar seringa, para comprar
tudo. E o governo não libera recurso.

O Hospital da Ceilândia é um verdadeiro suplício para aqueles trabalhadores.
Eu estive com o Deputado Wasny de Roure no Hospital de Base e no Hospital de
Santa Maria, e a empresa que prestava serviço de lavanderia, Deputado Chico Leite,
não recebeu e foi embora. Foi embora! Parou de prestar o serviço. V.Exa. viu lá que
os moradores estavam levando a roupa para lavar em casa, transmitindo bactérias.
Nós vimos isso lá! Essa é a realidade da saúde pública do Distrito Federal!
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E, aí, aparecem com essa proposta miraculenta, porque não é milagrosa, é
miraculenta, é coisa inimaginável, que vai desgraçar ainda mais a saúde pública do
Distrito Federal. Os que estão aqui vaiando vão ver. O Hospital de Ceilândia já está
uma desgraça e vai piorar! O Hospital do Gama vai ficar muito pior! A UPA de São
Sebastião, Deputado Lira, V.Exa., que mora lá e já reclamou tanto aqui, vai piorar
mais. Aí eu quero ver, Deputado Chico Leite, 0 que os Deputados que votaram a
favor vão dizer depois à sociedade. Quero ver 0 que eles vão dizer, porque a saúde
piorou e eles depositaram tudo em cima desse monstrengo, que é um salto no
escuro, um mergulho no seco. É uma irresponsabilidade que está sendo praticada
pelo governo - eu não votei nesse governo, anulei 0 meu voto no segundo turno -
que inventou essa história, buscou a imprensa e vendeu a ideia. Há determinados
radialistas aí que hoje só sabem falar mal de trabalhadores e de servidores públicos,
só sabem esculhambar com sindicalistas.

Eu quero dizer, Deputado Wasny de Roure, que deveriam se mirar no antigo
caçador de marajás que falava de servidor público, 0 Sr. Fernando Collor de Mello, e
depois foi escorraçado do Palácio do Planalto. Portanto, se 0 serviço público ainda
funciona nesta cidade, é pela responsabilidade e pela dedicação desses homens e
mulheres que estão lá. Governos passam. Esse aí, para a nossa felicidade, só terá
mais um ano e meio, ou menos, mas esses servidores irão continuar. Governos
passam. Tentam destruir, desmoralizar, atacar, achincalhar, mas esses servidores
irão continuar trabalhando, porque esse é 0 compromisso deles.

Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Muito obrigado, Deputado.
Continua em discussão.
Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure para discutir.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, colegas Parlamentares, nós estamos chegando ao encerramento de
um longo e profícuo debate. Quero cumprimentar os colegas, seja por essa ou por
aquela votação, mas eu quero deixar aqui consignado que - Deputado Joe Valle,
V.Exa. é Presidente desta Casa desde 0 início deste ano - eu acredito que esta
medida hoje votada nesta Casa é a mais dura já votada nos longos anos de sua
existência e a mais impactante na vida do Distrito Federal pela discriminação que se
impôs ao servidor público. Os servidores que diuturnamente trabalham deveriam
receber a atenção do Estado, 0 incentivo para darem 0 melhor daquilo que têm e do
que não têm. É uma pena que nós tenhamos reduzido 0 papel e a relevância do
servidor público a esse quadro, a esse cenário sofrido, cenário de uma instituição
que foi construída com muito suor, com muito sangue e com muitos recursos
públicos. Portanto, eu lamento que essa discussão tenha sido reduzida a esse
patamar.

A segunda questão é 0 tratamento dado à população que precisa do serviço
público de saúde. O governo entende, hoje, depois de dois anos e meio de governo,
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que essa proposta é a solução para a população usuária do Sistema Único de Saúde.
E uma pena que se passou mais de 50% do governo para chegar ao encerramento
dele, porque, com certeza, esse encaminhamento não será antes de 2018. Não há
tempo. Não há tempo pelas inúmeras tratativas e contratos que vão precisar.

Nesse tempo, Deputado Joe Valle, o que será da nossa população, no sonho
de ter um atendimento eficiente, com medicamentos, exames de imagens, cirurgiões
prontos, com todas as salas de cirurgia em condições de atender? É um paraíso tão
sonhado e tão esperado. Acredite se quiser. Estão jogando na lata do lixo todo um
procedimento: concurso público, controle, licitação. Nada disso tem valor, nada disso
é relevante. Tudo isso é visto como um obstáculo à administração pública na rede
pública de saúde. É lamentável que tudo isso que o Estado construiu durante anos e
anos tenha chegado a esse quadro patético em função dos interesses desse ou
daquele governo.

Eu lamento o quadro em que chegamos e o voto que essa instituição acabou
de dar ao servidor público e à população mais pobre da nossa cidade, associando a
um governo que tem resistência, ojeriza e nojo ao pobre e ao servidor público. Essa
é a característica desse governo.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Continua em discussão.
Concedo a palavra ao Deputado Lira.
DEPUTADO LIRA (PHS. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, peço a V.Exa. que coloque logo em votação esse projeto.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Continua em discussão. (Pausa.)
Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação, em segundo turno o Projeto de Lei n° 1.486, de 2017.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que

votarem "não" estarão rejeitando-o.
Daremos declaração de voto a todos que quiserem fazê-lo.
Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 13 votos favoráveis, 9 votos contrários. Houve 2 ausências.

Está aprovado.
DEPUTADA TELMA RUFINO -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da
redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Não havendo objeção do Plená rio, a
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.486, de 2017, de autoria

do Poder Executivo, que "autoriza o Poder Executivo a instituir o Instituto Hospital de
Base do Distrito Federal - IHBDF e dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
DEPUTADO WASNY DE ROURE -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE ( DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu não sei se foi um equívoco da Mesa. Eu tinha um requerimento. Eu
não vi ser apreciado. Agora que me dei conta. É um requerimento que foi
protocolado e que pede o cumprimento do § 2o do art. 64. É um requerimento de
recurso. Eu não sei qual foi o entendimento e o encaminhamento da assessoria da
Mesa à matéria. É exatamente sobre a Emenda n° 50.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Ele vai ter que ser lido. Haverá
leitura de expediente.

Concedo a palavra ao Deputado Raimundo Ribeiro para declaração de voto.
DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PPS. Para declaração de voto. Sem revisão

do orador.) - Presidente, a minha declaração de voto é no sentido de dizer que,
infelizmente, hoje esta Casa deu uma lição de como nós não devemos representar a
população. Os interesses da população foram deixados de lado em benef ício de
outros interesses que não se configuraram aqui nesta Casa, porque, diante de um
projeto eminentemente, diante de um projeto escandalosamente, diante de um
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projeto flagrantemente inconstitucional, ainda assim, esta Casa atendeu os
interesses do Palácio do Buriti.

Eu exerço o mandato pela segunda oportunidade e, lá na primeira,
Presidente, eu ouvia dizer que esta Casa era um puxadinho do Palácio do Buriti e eu
vou lhe dizer que o que aconteceu hoje nesta Casa confirma que ela é mais do que
um puxadinho, é a parte mais insalubre desse puxadinho. Eu espero que esse
péssimo exemplo que foi dado nesta Casa não se repita mais porque esta Casa não
nasceu para satisfazer os interesses de governantes de plantão e nem para pagar
dívidas de campanha de candidatos que estão aí.

Tenham certeza de uma coisa - aí, não sou eu que estou dizendo,
Presidente, é a dinâmica dos fatos: em breve, esta Casa estará arrependida do que
fez contra o povo do Distrito Federal. Essa é a minha declaração de voto.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra ao Deputado
Rodrigo Delmasso para declaração de voto.

DEPUTADO DELMASSO (Podemos. Para declaração de voto. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu venho a esta tribuna fazer a
declaração do meu voto porque, Deputado Joe Valle, eu acredito que, na vida
pública e na vida política, duas coisas, Deputado Robério Negreiros, o político deve
ter: posição e palavra.

Eu, durante a minha campanha, quando me elegi Deputado Distrital na
eleição de 2014, defendi esse modelo nas ruas. Então, quem votou no Rodrigo
Delmasso para Deputado Distrital sabia que eu defendia esse tipo de modelo para a
gestão da saúde. Eu não tenho problema. Inclusive, está dentro do meu site esse
tipo de modelo de gestão. Então, eu não estou sendo incoerente. Incoerente eu seria
se eu mudasse a minha posição justamente por questões eleitoreiras.

Eu quero dizer aqui, Deputado Wasny de Roure, que respeito V.Exa.,
respeito a decisão, mas, para quem quiser investigar, eu defendi modelo semelhante
na minha campanha para a eleição de Deputado Distrital. A política se faz com duas
coisas: com palavra e com posicionamento. A mesma palavra que eu dei aos meus
eleitores eu não poderia mudar aqui no plená rio.

Eu quero também citar, Sr. Presidente, que o Correio BraziHense, enquanto
nós estávamos votando, fazia uma enquete com a população do Distrito Federal.
Quero anunciar aqui - eu não queria anunciar antes do final da votação para não
influenciar o voto de alguns - que a enquete feita pelo Correio BraziHense- e quem
votou foi a comunidade, a população - aprovou o atual modelo do Instituto Hospital
de Base por 55%. Mais de 5 mil pessoas votaram nesta enquete que foi feita pelo
jornal Correio BraziHense e que se encerrou pouco antes da votação que foi feita
aqui no segundo turno.

Eu quero aqui, para os Deputados que votaram a favor, citar aquilo que eu
sempre falei na minha campanha, quando eu fazia as reuniões em casa: acredito
neste modelo, acredito, sim, que este modelo vá melhorar o atendimento que vai ser
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feito no Hospital de Base. Disse há pouco ao Secretário de Sa úde, que está ali atrás:
a bola está com V.Exa., Secretário Humberto, os anseios da população do Distrito
Federal. Pelo menos aqueles que votaram em mim conhecem a proposta. Mais de 20
mil pessoas foram às urnas para votar no Deputado Delmasso para Deputado
Distrital com essa proposta.

Quero dizer, Deputado Lira, que V.Exa. não precisa ter vergonha de ter
defendido esse projeto, porque eu tenho convicção dele. E não é porque ele foi
apresentado pelo Governador Rollemberg, não é porque ele foi apresentado pelo
governador a, b ou c. Se ele fosse apresentado por qualquer governador, se eu fosse
deputado estadual no Acre, no governo do Governador Blnho Marques, que era do
Partido dos Trabalhadores, teria votado favoravelmente da mesma forma, porque eu
acredito que nós precisamos tratar a saúde diferentemente. A saúde do Distrito
Federal não pode ser tratada da mesma forma como se trata uma construção, da
mesma forma como se trata uma contratação de qualquer serviço, porque saúde é
urgente. A saúde precisa, sim, ser tratada diferentemente, porque é nela que as
pessoas buscam a vida.

Com todo respeito que eu tenho ao posicionamento dos sindicatos, que
estão no seu papel de defender o ponto de vista deles, eu ainda acredito que muitos
talvez tenham medo da mudança, porque nós não sabemos quais são os resultados
posteriores dela, mas eu acredito que a mudança para melhor vai acontecer neste
modelo, porque nós temos no Brasil exemplos de modelos de gestão da mesma
forma que funcionam, como a rede Sarah Kubitschek, e não estou falando de modelo
de atendimento. Estou falando de modelo de gestão. Não venha dizer que Instituto
Hospital de Base não vai ser igual ao Sarah Kubitschek porque isso eu já sei, mas eu
estou falando de modelo de gestão.

E ainda mais: eu defendo que este modelo de gestão seja expandido para
toda a rede pública do Distrito Federal. Falei isso ao Secretário quando ele visitou
meu gabinete. Falei isso ao Governador, porque eu acredito neste modelo de gestão.
É um modelo de gestão que dá autonomia à unidade de saúde do Hospital de Base.
É um modelo que descentraliza. É um modelo que coloca uma gestão com mais
eficiência, que vai colocar um contrato de gestão para cada servidor, um contrato
feito por metas para cada servidor. É um projeto que foi encaminhado para cá,
Deputado Joe Valle, que está, sim, preocupado com o servidor que tem a sua lotação
no Hospital de Base. E digo ainda mais: para o servidor vai ser muito benéfico
porque hoje é proibido fazer mutirão de cirurgias eletivas tendo em vista o modelo
que é colocado, mas, a partir do momento em que o instituto for aprovado, a
Secretaria de Saúde vai poder contratar os próprios servidores em forma especial
para fazer o mutirão de cirurgias eletivas.

Eu quero deixar claro que eu não votaria numa proposta que não tivesse o
controle exclusivamente público. O art. 13 do referido projeto diz que a fiscalização
será feita pelo Tribunal de Contas do Distrito Federal, que é órgão auxiliar desta
Casa.
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Eu quero ressaltar e enaltecer a proposta e parabenizar o Secretário, porque
a referida proposta que nós aprovamos dá uma blindagem política à administração,
proibindo que qualquer pessoa que disputou, participou direta ou indiretamente de
campanhas eleitorais integre a administração do Instituto Hospital de Base.

Para finalizar, eu tenho certeza de que todos os 24 Deputados que passaram
aqui e aqueles que não puderam vir por motivo de saúde ou por outros motivos são
favoráveis a uma melhoria da saúde no Distrito Federal, cada um com seu modelo.
Mas não posso, Deputado Joe Valle, trair aqueles que votaram em mim porque,
durante a campanha, repito, eu defendi modelo semelhante.

Muitas pessoas vieram dizer que eu não estudei, muitas pessoas vierem
dizer, Deputada Luzia de Paula, que eu não conhecia, não sabia o que estava
falando. Pois eu quero lhes dizer que, por causa da apresentação desse projeto, eu
estudei toda a Lei 8.080, de 1990. Debato essa lei, não venho para o plenário sem
estudar, sem saber o que eu vou falar.

E ainda quero dizer que eu acredito que esse projeto vai, sim, ser lembrado
no País como projeto de excelência de gestão e de atendimento à população do
Distrito Federal, que não pode mais ficar sofrendo.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra ao Deputado
Julio Cesar para declaração de voto.

DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Para declaração de voto. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, senhoras e senhores, eu não poderia ir embora antes de,
primeiramente, agradecer a todas as pessoas que estão hoje na galeria e que vierem
de longe. Ali eu vejo grandes lideranças: o Dorion, o Domícío, que estava aí
presente, pessoas que vierem de longe e estão conosco até agora.

Ouvi muito dizer aqui que os Deputados ficariam até o final. Eu quero dizer
que eu fiquei até o final, em respeito a todos que estiveram. Quero parabenizar
todos os Deputados. Eu vi que foram, ao total, quatorze que acreditaram nessa
proposta que foi hoje colocada aqui, através da Secretaria de Saúde, na pessoa do
nosso Secretário Humberto, e do Governador, que mandou esse projeto aqui para a
Casa. Quero dizer que os quatorze Deputados, Secretário Humberto, acreditarem
nesse modelo. Agora, nós estamos devolvendo para que o Executivo possa colocá-lo
em prática.

Ouvi aqui também dizer que nós Deputados seríamos tachados como aqueles
que quebraram a saúde. Mas eu quero acreditar, Secretário Humberto, que nós
vamos ser os Deputados que mudaram a forma de fazer política na questão da
saúde.

Eu não tenho dúvida alguma de que V.Exa. vai fazer com que esse modelo
que nós estamos vivendo - que hoje, infelizmente, está fracassado, porque nós
vamos para os hospitais e não vemos praticidade - vai mudar. E nós seremos os
quatorze Deputados que acreditaram nessa gestão.
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Nós não seremos lembrados como os quatorze que derrubaram a saúde, mas
os quatorze que mudaram a saúde no Distrito Federal, porque nós tivemos coragem
de enfrentar o sistema que há muito tempo está falido, e nós estamos dando
condições para que isso mude.

Então, eu quero agradecer a todos os quatorze Deputados, à Secretaria, ao
Secretário José Flávio, que também lutou arduamente, ao Secretário Humberto, e ao
nosso Presidente, que prometeu que hoje nós votaríamos. Fomos até o final e
estamos chegando ao final com essa vitória.

Então, parabéns a todos, e parabéns à galera que veio de longe e está
conosco. Enfim, estamos juntos e misturados.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Muito obrigado, Deputado Julio
Cesar.

Concedo a palavra ao Deputada Luzia de Paula para declaração de voto.
DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PSB. Para declaração de voto. Sem revisão da

oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, começo aqui fazendo uma
saudação especial a esse povo corajoso que vem de diversas cidades até aqui,
acreditando em uma proposta em que acreditei desde o primeiro momento,
juntamente com o meu Governador, juntamente com o meu partido.

Quero aqui, Sr. Presidente, parabenizar V.Exa. pela condução dos trabalhos
nessa tarde de hoje, e parabenizar também o nosso Líder do Governo, Deputado
Delmasso, que com muita determinação nos conduziu para chegar a esse momento.

Acredito que nós tivemos coragem, e uma das coisas que eu sempre tive na
minha vida foi muita coragem para saber o que eu quero, para saber o que eu quero
para o povo, para saber o que eu quero para aqueles que mais precisam.

Não preciso me alongar, mas quero aqui, Evanildo, deixar a você, meu
colega de partido, o meu abraço, pela sua coragem - não só a você, mas aos meus
colegas partidários que aqui estão corajosamente, porque acreditam nisso. Você é o
Administrador da Estrutural e sabe o quanto a Estrutural precisa de um atendimento
digno para aquele povo. Quero aqui, meu Secretário, fazer um apelo: é preciso que a
Ceilândia seja a próxima, que o Hospital de Ceilândia seja o próximo, para devolver
àquele povo o que realmente eles merecem.

Não vou me alongar. Quero agradecer a todos os nossos colegas que aqui
estiveram. Deputado Wasny de Roure, aprendi muito com V.Exa. ao longo da minha
vida e nesses dias acho que a soma foi maior. Quero agradecer-lhe também porque
sempre, com muita galhardia e determinação, V.Exa. me ensina que, quando se
acredita, deve-se levar, custe o que custar, até o fim aquilo em que nós acreditamos.
Quando assim falo, V.Exa. sabe da minha personalidade, da minha maneira de ser.

Fui muito criticada, fui exposta, mas aqueles que me expuseram, com muito
dinheiro, jamais vão me dirigir um voto, porque deles eu não tive. Tenho
compromisso, sim, com aqueles que mais precisam e, por isso, acreditei, desde o
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primeiro momento, na proposta do Governador Rodrigo Rollemberg, na proposta do
PSB, para que dias melhores possam vir para o nosso sistema de saúde.

Muito obrigada.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Obrigado, Deputada Luzia de Paula.
Concedo a palavra à Deputada Celina Leão para declaração de voto.
DEPUTADA CELINA LEÃO (PPS. Para declaração de voto. Sem revisão da

oradora.) - Sr. Presidente, eu queria aqui parabenizar todos. Acho que hoje tivemos
um exemplo de democracia. Independentemente de termos ganhado ou perdido, eu
permaneci até o final. Então, acho esse que foi um exemplo de democracia.
Geralmente, a maioria ganha da minoria, e não é porque perdemos que vou virar as
costas e sair. Tivemos aqui treze votos favoráveis; nós respeitamos, esse é o
Parlamento.

Sr. Presidente, quando a gente se posiciona contrariamente a um projeto,
não significa que queremos que a cidade não dê certo, queremos que a cidade dê
certo. Temos preocupações. A gente espera e deseja que o Secretário de Saúde
faça, realmente, de verdade, isso funcionar.

Principalmente, Sr. Presidente, quero parabenizar V.Exa., porque, na semana
passada, pessoal, nós pedimos ao Presidente que não fosse votado o projeto para
discutirmos melhor. E hoje conseguimos votar o projeto. Independentemente de
termos ganhado quatro dias para discutirmos, isso foi respeitado, Sr. Presidente.
Então, quero parabenizá-lo. É uma democracia, a gente vive numa democracia. Eu,
pessoalmente, fui derrotada, temos uma frustação pessoal, mas isso faz parte do
Parlamento. Quero parabenizar V.Exa. pela condução deste Parlamento, Sr.
Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE)- Muito obrigado.
DEPUTADO WASNY DE ROURE -Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa. Depois

quero fazer a minha declaração de voto.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu não tive resposta de V.Exa. a um requerimento que nós
apresentamos. Não adianta o processo de votação, espero que V.Exa. garanta a
votação no momento em que houver quorum adequado, porque foi uma falha da
Mesa. Eu não vou dizer que eu também não falhei por não ter cobrado em tempo,
porque foi feito um requerimento nos termos do Regimento e ele deveria ter sido
apreciado em plenário. Esse é o meu entendimento. Essa matéria tem que voltar e
não pode ser publicado o projeto de lei, a proposta votada aqui no final, sem ter o
entendimento apreciado no plenário.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Amanhã colocaremos isso em
plenário.
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DEPUTADO WASNY DE ROURE - Agradeço, Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra ao Deputado Lira

para declaração de voto.
DEPUTADO LIRA (PHS. Para declaração de voto. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, galeria aqui presente, existe um pensamento
no Brasil e em especial lá no Nordeste. Eu não sei se é verídico ou se é apenas mito.
Mas, segundo os comentários, lá na minha terra, em São Rafael, no Rio Grande do
Norte, ainda quando eu era criança, um inventor brasileiro havia inventado um carro
movido a água e os donos do petróleo haviam feito questão de neutralizar esse
inventor e a invenção dele porque sabiam que água você encontra em todos os
lugares: na chuva, nos rios, nos mares, enfim... Água se encontra em tudo quanto é
lugar. Essa descoberta, de alguma forma, iria quebrar os donos do petróleo. Daí, o
grande lobby atuou para que o Brasil não produzisse carro em série movido a água.
Eu sei que essa discussão vem, há anos e anos, lá, no Nordeste e também aqui, em
Brasília, onde escutei algo semelhante.

Fiz questão de citar esse exemplo para comparar com o que aconteceu hoje,
entre os dirigentes do sindicato e a população que defende a criação do Instituto
Hospital de Base.

A grande preocupação da Oposição é porque sabe que quem realmente
resolver o problema da saúde, no Distrito Federal, essa pessoa, esse governo, seja
ele qual for, terá feito de alguma forma uma grande descoberta ou até mesmo terá
feito o papel daquele inventor do carro à água e solucionado o problema da saúde
no Distrito Federal. E isso preocupa os opositores. Há a preocupação de isso dar
certo, porque, uma vez dando certo e sendo resolvido o problema da saúde no
Distrito Federal, qual será o discurso de quem se alimenta no caos na saúde, para
botar a culpa neste ou naquele governo e para ter o discurso da reivindicação,
quando na verdade não contribui sequer com um vintém para melhorar a saúde?

O foco principal do Instituto Hospital de Base não é a substituição de
servidores em si, mas a agilidade na compra de insumos, medicamentos e de
equipamentos. Além do mais, existem itens que são específicos do Hospital de Base
e, por causa disso, não há como eles serem incluídos na fila de espera de compras
das demais unidades de saúde da secretaria. O atraso, nas licitações, nesse caso,
tem prejudicado o Hospital de Base em todos os sentidos, principalmente, em
relação à compra de insumos e de medicamentos, como, por exemplo: gaze,
ataduras, luvas, anestesia e equipamentos cirúrgicos.

A falta desses simples materiais tem prejudicado e muito o funcionamento
do hospital e feito com que alguns servidores, sensibilizados com o problema, façam
vaquinhas, entre si, para compras emergenciais na farmácia do outro lado da rua.
Como se pode perceber, o atual modelo de gestão não tem como continuar para o
bem da saúde pública do Distrito Federal e do próprio Hospital de Base.
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O Instituto Hospital de Base, na forma como nos foi apresentado, vai agilizar
as compras em geral e também facilitar a contratação de profissionais
compromissados com a saúde. Esses profissionais têm consciência de que, se
faltarem ao trabalho, poderão ser demitidos por justa causa, coisa que no atual
modelo não acontece porque são, muitas vezes, protegidos pelo sindicato que os
representa, onde tem muitos deveres e poucos direitos.

Apesar de ser ótimo para a população, há pessoas que foram contra por
questões meramente políticas e sem levar em conta as reais necessidades da
população que necessita do Hospital de Base para poder se consultar e também se
tratar.

Então, por defender a saúde pública do DF, por defender esse tipo de gestão
e também mudanças na saúde, que, na campanha política de 2014, eu fui de rua em
rua lá na minha cidade, São Sebastião, falando que, se eleito fosse, eu iria trabalhar
para poder melhorar a saúde do DF, para poder mudar o atual modelo de gestão, de
fiscalizar. Jamais poderia ser contra a criação do Instituto Hospital de Base, porque
nos proporciona essa mudança, mudança essa que irá beneficiar as pessoas mais
humildes, que necessitam da rede pública de saúde.

O Hospital de Base, se está bom, queremos que ele fique melhor ainda. Se
for comparado ao Hospital Sarah Kubitschek, do ponto de vista administrativo,
também deverá ser comparado ao Hospital Geral de Grajaú, em São Paulo, por ser
um hospital de portas abertas. Muitas pessoas mentiram, quando disseram que o
Hospital de Base seria de portas fechadas, quando, na verdade, será de portas
abertas para atender às pessoas mais humildes deste Distrito Federal.

Essa é a minha posição, Sr. Presidente. Aqui é o meu voto a favor do
Instituto Hospital de Base. Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Obrigado, Deputado Ura.
Concedo a palavra à Deputada Telma Rufino para declaração de voto.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Para declaração de voto. Sem revisão da

oradora.) - Gente, já vai dar llh da noite. Boa noite para vocês, porque, enquanto
vocês estiverem aí,há um Deputado falando aqui. Beijinho no ombro para vocês.

Muito obrigada. Muito obrigada,Cris.
Muito obrigada a todo mundo e à Estrutural. Tchau, gente!

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Quero fazer aqui um grande
agradecimento à toda equipe da Casa, especialmente às pessoas da nossa Copol,
que trabalharam com todo o cuidado. Quero agradecer muito à organização. Não é
fácil, quando há uma atividade dessa nesta Casa. Quero muito agradecer à equipe
da Mesa. Muitas vezes ficamos nervosos aqui, não podemos deixar transparecer, e a
Mesa nos suporta.
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Tenho a certeza absoluta de que hoje - 13 votos favoráveis e 9 votos
contrários, foi um processo de muita discussão, discussão republicana, democrática -
o meu voto foi dado com a minha consciência, com o meu trabalho e com o meu
preparo. Desde março, eu estudo e travo discussões sobre esse projeto. Então tenho
muita tranquilidade em ter dado esse voto.

Agradeço à minha secretária, leal, tranquila. Nós estamos sentados nestas
cadeiras há exatas oito horas, oito horas sem levantar praticamente, mas temos a
certeza - e saímos daqui com muita tranquilidade - de que demos uma esperança de
uma atividade para a melhoria da saúde do Distrito Federal. Mas eu vou cobrar. Já
falei disso. Vou cobrar muito, muito, porque me dediquei muito à aprovação desse
projeto.

Sobre a mesa,Expediente que será lido pela Sra. Secretária.
(Leitura do Expediente.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -O Expediente lido vai à publicação.
Leitura da ata da sessão anterior.

Solicito à Sra. Secretária que proceda à leitura da ata da sessão anterior.
DEPUTADA TELMA RUFINO - Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura da

ata.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Esta Presidência acata a solicitação

de V.Exa. e dá por lida e aprovada sem observações a seguinte:
- Ata da 53a Sessão Ordinária.
Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 23h.)




